

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научно-исследовательской работе
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени
И.М.Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)

кандидат медицинских наук, доцент



Д.В. Бутнару

2021 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский
университет имени И. М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)**

на основании решения заседания кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний, кафедры ортопедической стоматологии, кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии, кафедры хирургической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)

Диссертация «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая» выполнена соискателем на кафедре пропедевтики стоматологических заболеваний Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Даньшина Светлана Дмитриевна, 1993 года рождения, гражданство Российской Федерации, окончила ГБОУ ВПО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Москва в 2016 году по специальности «Стоматология».

Задум

Справка о сдаче кандидатских экзаменов №1191/Аэ от 27.01.2021 г.
выдана в 2020 году в ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет).

Научный руководитель/научный консультант:

Севбитов Андрей Владимирович, доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой пропедевтики стоматологических заболеваний
Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый
Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет).

Тема диссертационного исследования была утверждена в редакции:
«Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта
пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая
прогрессирующая» на заседании Междисциплинарного Ученого совета
протокол № 7 от 19.10.2018 г.

Текст диссертации был проверен в системе «Антиплагиат» и не содержит
заямствованного материала без ссылки на авторов.

По итогам обсуждения диссертационного исследования «Характеристика
исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с
заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая»,
представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.14 - Стоматология, принято следующее заключение:

•Оценка выполненной соискателем работы

Автором проведен обширный анализ публикаций по теме исследования.
Автор разработал схему и провел лабораторное и клиническое исследование,
которое позволило оценить стоматологический статус пациентов
с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая.

•Актуальность темы диссертационного исследования

Диссертация Даньшиной С.Д. посвящена изучению проблемы состояния
органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия
оссифицирующая прогрессирующая. Актуальность темы не вызывает
сомнений, так как в настоящее время все чаще выявляют у пациентов данную

патологию, а также высокую распространённость стоматологических заболеваний. Выявление у пациентов новых соматических патологий и определение у них стоматологических заболеваний является одной из самых основных проблем современной стоматологии. Фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая – генетическое заболевание, характеризующееся формированием воспалительных процессов в сухожилиях, связках, фасциях, апоневрозах и мышцах, что в конечном итоге приводит к их кальцинации и окостенению. Сложность лечения таких пациентов связана с воспалительными реакциями, проявляющейся после травмы, ушиба, хирургического вмешательства или внутримышечных инъекций может спровоцировать обострение течения основного заболевания. Пациенты с ФОП очень редко обращаются за помощью к стоматологу и это может быть вызвано только какой-либо экстренной ситуацией. Связано это с боязнью проведения любых медицинских процедур, что может послужить причиной появления новых оссифицирующих очагов из-за основного заболевания. Обусловлено заболевание метаморфозами соединительной ткани. Оно характеризуется нарушением развития больших пальцев ног при эмбриональном развитии и прогрессивной оссификацией постнатально, что приводит к образованию второго скелета гетеротопической кости. В литературе отсутствуют данные о заболеваемости твёрдых тканей зубов, пародонта и заболеваний слизистой оболочки полости рта у пациентов с ФОП. Наличие стоматологических проблем у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей может спровоцировать иные соматические заболевания или обострение основного заболевания. В свою очередь многие стоматологи не имеют практического опыта работы с пациентами, отягощёнными указанной патологией. Все изложенное выше послужило стимулом к проведению данного исследования.

• Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Даньшина С.Д. приняла непосредственное участие в разработке концепции научного исследования, в поиске и наборе пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая, самостоятельно

выполняла обследование пациентов, систематизацию, анализ и резюмирование результатов исследования. Полученные результаты комплексного обследования пациентов диссертант сопоставил с данными, опубликованными в мировой литературе. На основании проведённой работы автор сделала обобщающие выводы и разработала практические рекомендации для повышения качества оказания стоматологической помощи пациентам с диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая».

• Степень достоверности результатов проведенных исследований

Методическая достоверность работы определяется доказательностью клинических данных, а 56 клинических случаев позволили аргументировать и обосновать достоверность всех научных положений, выводов и практических рекомендаций. Выводы и практические рекомендации диссертации закономерно вытекают из основных научных положений, защищаемых автором, сформулированы кратко, имеют несомненное научное и практическое значение. Все данные полученные и приведенные в диссертации, полностью соответствуют записям в историях болезни и протоколах исследований.

• Научная новизна результатов проведенных исследований

Впервые проведён анализ состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая. Впервые разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике пациентам с диагнозом фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая.

• Практическая значимость проведенных исследований

Результаты проведённых исследований позволили нам оценить состояние органов и тканей полости рта, выявить нуждаемость пациентов, которым был поставлен диагноз «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», в стоматологическом лечении.

По результатам осмотра пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей были даны рекомендации по лечению и профилактике стоматологических заболеваний, которые способствовали улучшению состояния органов и тканей полости рта.

На основании анкетирования установлено, что решающим фактором посещения врача-стоматолога было наличие острой боли или сильного дискомфорта от разрушенных зубов.

В связи с этим разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике заболеваний полости рта пациентам с диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая».

• Ценность научных работ соискателя ученой степени

По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе 3 статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Материалы, раскрытые в научных публикациях, полностью соответствуют содержанию диссертационной работы.

Получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «Программа для качества стоматологического здоровья» №2020615681, 29.05.2020 г.

• Внедрение результатов диссертационного исследования в практику

Диссертационная работа Даньшиной Светланы Дмитриевны выполнена в условиях стоматологической клиники.

Результаты диссертационного исследования и практические рекомендации по состоянию органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая используются в клинической практике и учебном процессе на кафедре пропедевтики стоматологических заболеваний Института стоматологии им. Е.В. Боровского.

• Этическая экспертиза научного исследования в Локальном этическом комитете (по медицинским и фармацевтическим наукам)

Диссертационное исследование Даньшиной С.Д. было одобрено в Локальном этическом комитете при ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), выписка из протокола №04-19 от 06.03.2019 г.

• Научная специальность, которой соответствует диссертация

Содержание диссертационной работы Даньшиной Светланы Дмитриевны «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая

прогрессирующая» соответствует специальности: 14.01.14 – Стоматология.

• Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

По результатам исследования автором опубликовано 4 работы, в том числе 3 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты докторской диссертации на соискание ученой степени доктора наук (из них __ статей в зарубежных научных изданиях, индексируемом Scopus, WoS и др.), 5 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России:

1) Даньшина С.Д., Кузнецова М.Ю., Борисов В.В., Давидьянц А.А. Методы оценки качества жизни пациентов стоматологического профиля с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей. Журнал научных статей Здоровье и образование в XXI веке. 2019. Т. 21. № 6. С. 14-17.

2) Севбитов А.В., Даньшина С.Д., Кузнецова М.Ю., Платонова В.В., Борисов В.В. Icon как метод выбора неинъекционного метода лечения начального кариеса у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей: клинический случай. Российский стоматологический журнал. 2019. Т. 23. № 6. С. 280-283.

Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на научных конференциях:

1) Межвузовская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы стоматологии» Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова, Рязань, 2019 г.

2) V Всероссийской научной конференции молодых специалистов, аспирантов, ординаторов. 2019. Инновационные технологии в медицине: взгляд молодого специалиста, Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова, Рязань, 2019 г.

3) Международный молодёжный форум "Неделя науки - 2020",
Ставропольский государственный медицинский университет, Ставрополь, 2020
г.

Диссертация соответствует требованиям п. 19 Положения о присуждении
ученых степеней Университета и не содержит заимствованного материала без
ссылки на авторов.

Первичная документация проверена и соответствует материалам,
включенным в диссертацию.

Диссертационная работа Данышиной Светланы Дмитриевны
«Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта
пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая
прогрессирующая» рекомендуется к защите на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Заключение принято на заседании кафедры пропедевтики
стоматологических заболеваний, кафедры ортопедической стоматологии,
кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии, кафедры
хирургической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского
ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет
имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Присутствовало на заседании 17 чел.

Результаты голосования: «за» – 17 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось»
– 0 чел., протокол № 7 от 16.02.2021 г.

Председательствующий на заседании

кандидат медицинских наук, доцент,

профессор кафедры пропедевтики
стоматологических заболеваний

Института стоматологии имени Е.В. Боровского

ФГАОУ ВО Первый Московский

государственный медицинский университет

имени И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет)

 М.Ю. Кузнецова